

沖之鳥日扣漁船返抵屏東

船長受辱交保證金 「行政院長」稱會討公道

香港文匯報訊 上月25日在太平洋沖之鳥礁附近公海捕魚，遭日本扣押的台灣琉球籍漁船「東聖吉16號」，5日下午返抵屏東小琉球大福漁港。台灣「行政院長」張善政前往探望，並表示會代為討公道。而船長潘建鵬一下船便抱着母親、太太痛哭，宣洩滿腹委屈。

據中社社報，「東聖吉16號」被扣押後，船長潘建鵬被日方帶到公務船上時還被脫光衣服搜索，備受侮辱，其父親、船東潘忠秋付了176萬元(新台幣，下同，約合港幣42萬元)保證金，人和船才獲釋，並於5日下午1時40分左右安全抵達母港。

下船即抱家屬痛哭

船長潘建鵬一下船便抱着母親、太太痛哭，宣洩滿腹委屈。而父親潘忠秋早已在市場買好豬腳，備好火爐，也幫兒子換上新棉被、新床單，希望能去除兒子的霉運。「行政院長」張善政也趕到漁港一同等候「東聖吉16號」返港，並陪潘建鵬等人步行回家，張善政強調台灣當局持續護漁，漁民可安心，潘家已付的176萬元會先由全台灣海難基金墊付，當局會為他們討公道。

當天，「立法院」經濟委員會審查「東聖吉16號」事件後續處理情形及台日漁業協議，對於「立委」質詢「東聖吉16號」事件發生後，傳出台灣公務船折返、沒有護漁。海巡署副署長龔光宇表示，24日已獲報前往，但25日清晨該船已被扣，由於仍距離1,007海里，方才折返。

若再遭襲擊不避戰

至於「東聖吉16號」事件後續如何處理，亞東關係協



「行政院長」張善政(前左2)親自迎接，並與船長潘建鵬(前左)及船主潘忠秋(前右2)，從碼頭一起步行回家。

會秘書長蔡明耀說，有兩個方式，一是進行雙邊協商，二是找第三方協調。而且要日本同意，台灣方面才能提出仲裁。

蔡明耀也說，「坦白說我也沒有把握。」所以外事主管部門請漁業署提醒漁民，沖之鳥礁向外12到200海里海域捕魚是「有風險的」、「要小心」。他重申，這次派公務船出海巡護是當局要展現護漁決心，將來談判時，作為正面助力，但要避免事態擴大。

而「防務主管部門副部長」鄭德美則在「立法院」另一場質詢中回應「立委」表示，若此行海巡護漁艦艇遭到日方艦艇攻擊，台方將不避戰也不怯戰，一切按照規定來做。



在沖之鳥礁被日本扣押的「東聖吉16號」5日返回屏東小琉球，船長潘建鵬(前右)一上岸，妻子(前左)和兒子立刻上前緊緊擁抱他，潘妻一度哭着趴在潘建鵬肩上。

日方干擾沖繩周邊台調研船

香港文匯報訊 台灣再有海船遭日方公務船干擾。台灣海洋調查研究船「海研一號」4日下午在沖繩周邊海域進行調查，遭日本海上保安廳公務船制止，干擾情況至5日凌晨才解除。

據中社社報，「海研一號」4日下午在沖繩縣與那國島海外日本專屬經濟海域進行調查，從船尾垂下類似繩索的物品，被日本海上保安本部人員制止，並表示「未經許可不得在當地進行海洋調查活動」，「海研一號」回應「正在進行科學研究」。台灣海巡署副署長龔光宇表示，4日下午已派南投艦到三貂角外海巡護，「海研一號」受干擾情況，於5日凌晨3時

許已解除並返航。

經濟海域重疊是主因

台灣「科技部」自然科學及永續發展司司長陳于高表示，台灣和日本的區域位置尷尬，台灣東部海域與日本宣示的經濟海域有部分重疊，除了漁船捕魚外，海洋調查研究船在附近作業，也常遭到日方「關注」，「只要台灣研究船出海，日本沒有不來的」。

據了解，目前海研一、二、三號研究船的船期都由「科技部」管理，分放在台大、海洋、中山三所大學保管。

台媒：望蔡站歷史角度 明確表態「九二共識」

香港文匯報訊 據中社社報，面對「520」倒數半月，大陸官方黨報《人民日報》5日在頭版刊登評論員文章，強調「九二共識」是兩岸重要共同政治基礎；否定「九二共識」，兩岸政治互信就會坍塌。5日，幾乎所有台灣媒體對此均有大篇幅報導。更有分析直指，這是大陸對台再下通牒；對「九二共識」表態是蔡英文的「必答题」；「520」前，大陸對此持續施壓的動作不會放鬆，希望蔡英文站在歷史的、以及台灣民眾福祉的角度上，對此作出明確的回應。

《聯合晚報》5日「冷眼集」指出，《人民日報》的評論員文章代表大陸的政治立場，這篇文章是一封「哀的美敦」書，要蔡英文在她的就職演說對「九二共識」表態，如果蔡英文採取迂迴方式，玩文字遊戲，將會產生明顯的政治後果，後果由民進黨與蔡英文承擔。

另外，《聯合晚報》引述一位熟悉兩岸事務人士指出，北京透過《人民日報》評論員文章，對蔡英文下最後通牒，這是兩岸博弈過程，這個博弈過程在蔡英文上台後，仍將持續下去。

缺乏互信可致擦槍走火

此外，針對「九二共識」，《中央日報》5日的社

評更呼籲，別小看了「九二共識」的價值。「我們相信她不會挑釁大陸」，但在雙方沒有互信的基礎上，任何事件都可能擦槍走火。

社評又強調，「九二共識」對台灣競爭力也是關鍵。過去8年來，兩岸在這個基礎上簽署了許多經濟協議，也達成了「三通」，提升了兩岸人流、物流、金流的效率。然而，一旦蔡英文拆掉了「九二共識」這根支柱，這些已簽署的協議，未來執行時必然會面臨困難。

此外，「九二共識」還有讓台灣走出去的價值。兩岸有了「九二共識」，台灣更有機會融入區域經濟整合，要南向也更有機會。換言之，拆掉「九二共識」這根支柱，台灣不論是西向或哪一向，都會面臨極大的阻力。

《中央日報》最後強調，「九二共識」不是雞肋，而是兩岸雙贏互利的基礎。距離「520」還有一段時間，希望新當選人蔡英文冷靜深思。

此外，《聯合報》5日的社論指出，有謂「一髮千鈞」，「九二共識」就是一髮，這一髮懸繫了整個兩岸關係，而兩岸關係則是台灣一切政經變數的根源。當蔡英文拿着剪刀作勢要剪斷一髮之時，必須給所有台灣人、給民進黨和給她自己說出一個理由。

郝柏村等訪太平島 感受居住環境



前「行政院長」郝柏村等20人在海巡署及相關部會安排下，5日搭機前往南沙太平島。

香港文匯報訊 台灣海巡署昨日表示，前「行政院長」郝柏村、毛治國及前「國安會秘書長」胡為真等20人昨日已參訪南沙太平島，當中對南沙醫院最感興趣，並走訪農場及原生水井，了解太平島足以提供人類居住條件的事實。

據中央社報導，為使歷任行政及「國安」團隊首長了解南沙太平島建設近況，郝柏村、毛治國及胡為真等20人，在海巡署及相關部會安排下，5日由「政務副署長」尤明錫陪同，搭機前往南沙太平島。

海巡署說，在駐島人員熱烈歡迎及聽取南沙指揮官任務簡報後，他們隨即前往參觀南沙碼頭、燈塔、太陽能光電系統、郵政代辦所、南沙醫院、開心農場及5號原生水井等設施，又親嚐太平島淡水及以當地食材烹煮料理，並至島上信仰中心觀音堂祈福。實際感受政府近年來在島上的用心經營成果，充分了解太平島天然資源可供人類居住、生活的事實。

海巡署表示，活動目的主要邀請歷任行政及「國安」團隊首長訪視南沙太平島，是想藉由其豐富施政經驗，提供政府經略南海實質建議及強化太平島地位論述，爭取話語權，並以各項具體行動捍衛南海主權。

洪質疑綠黨棄島主權

民進黨「立委」等人4日提案，認為此行人員非現任公職，也不是參與學術研究工作，因此要求防務部門、海巡署、「國安會」不得以「行政預算」支應此行的費用。對此，中國國民黨主席洪秀柱5日表示，民進黨「立委」此舉令人感到不可思議，她質疑民進黨是不是要放棄太平島的主權。

又熱又濕，真菌肆虐！
容易感染股癬！體癬！香港腳！灰甲！

股癬
大腿內側，股溝痕癢，好尷尬！

香港腳
腳臭，甩皮，痕癢，好難忍！

體癬
周身痕癢，好煩呀！

灰甲
趾甲變黃，變灰，變厚，好難睇！

顧及自己及家人健康，免受感染，盡快將真菌殺滅！
當徵狀減退至消失後，患者仍須持續使用普利膚軟膏至少兩星期，徹底趕絕真菌，以減低復發機會！

不含類固醇 可安心使用
一日搽一次 真菌難放肆

普利膚軟膏
香港衛生署註冊編號：HK-59700

mannings 萬寧 | manning's 24小時
立即關注微信帳戶
萬寧及各大藥房藥行有售
產品熱線：3153 5934
www.welldone-us.com
總代理：美國華達藥業有限公司